

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.891

Miércoles 4 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## En las últimas estribaciones pirenaicas, frente a la llanada de Urgel

### Una de las más victoriosas jornadas

### Por el Norte se ha llegado al Segre en una gran longitud

### 2.460 prisioneros y cinco pueblos conquistados

### En Monclá volaron los rojos varias casas, causando numerosas víctimas

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Cataluña ha sido el día de hoy uno de los más victoriosos para nuestra incomparables tropas, que han logrado considerables avances, además de causar enormes pérdidas a los rojos.

Se han ocupado los pueblos de Aña, Vernet, Foradada, Monclá y Torre de Lluvia, y muchas posiciones de inmenso valor militar. Por el Norte se ha llegado al Segre en una gran longitud, habiéndole pasado por un vado de cerca de metro y medio de profundidad, y atravesando también el canal de Urgel, que era el mayor obstáculo que ofrecía el terreno para el avance de las tropas por esta parte.

También hoy el número de cadáveres cogidos se eleva a varios centenares, entre ellos el de un jefe de brigada rojo, que se suicidó.

Los prisioneros hechos y los presentados suman 2.460, entre los que se cuentan varios comisarios políticos y jefes y numerosos oficiales.

El armamento y material que han quedado en nuestro poder son abundantísimos, como en días anteriores, contándose entre ellos muchas armas automáticas y un tanque ruso.

En Monclá se ha cogido un gran depósito de municiones.

Al llegar nuestras tropas a los pueblos recientemente conquistados, son aclamadas por la población en masa, que abraza a nuestros soldados. Estas demostraciones de agradecimiento por su liberación y de amor a los que representan al Ejército liberador del yugo a que estaban sometidos, han culminado con motivo de la ocupación del pueblo de Alentorn.

Al llegar nuestras tropas a dicho pueblo, los rojos hicieron explotar las voladuras que tenían preparadas, destruyendo cuatro casas y sepultando entre sus escombros a todos sus habitantes. Es considerable el número de mujeres y niños que han resultado muertos.

La indignación del pueblo por este acto de barbarie marxista es grande, y las muestras de satisfacción ante las tropas por verse liberado de la opresión a que estaba sometido, son inenarrables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el puerto de Barcelona, alcanzando eficazmente los muelles.

En el frente de Cataluña, en varios combates aéreos, han sido derribados hoy cuatro «ratas» y un «Curtis» seguros y dos «ratas» y dos «Curtis» probables. En total, cinco aviones seguros y cuatro probables.

Salamanca, 3 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

DIA 3 DE ENERO DE 1939

### La propaganda roja

En materia de propaganda, el Frente Popular no da paz al mundo, pero tampoco da una. No pasa semana sin que invente una frase o un truco, destinado a conmover a la opinión universal, y, por supuesto, a influir contra la causa de Burgos. Pero los términos «no pasarán», «pasaremos», «las mujeres y los niños», «el ejército del pueblo», «España para los españoles», «el fascismo invasor», «la aviación italiana», «las comunicaciones marítimas de Francia», etc., son «logans» que al cabo de cierto tiempo pierden su presunta eficacia (dialéctica sentimental) y degeneran en lugares comunes. De ahí que la anti-España se apriete a cada amanecer las sienes en trance de discurrir una fórmula nueva, a manera de reacción contra el enemigo parco en palabras, pero que la empuja inexorablemente hacia el mar. Si la oligarquía republicano-marxista estuviera formada por auténticos españoles, no haría algo que los auténticos españoles, a lo largo de su Historia, se abstuvieron siempre de hacer: mendigar la compasión y la ayuda del mundo. En eso, así como en la rapidez con que ha asimilado la técnica de la publicidad, se advierte que los de enfrente sólo tienen de España el ser físico. El duro y orgulloso temperamento nacional se negó siempre a disimular la insuficiencia o la deficiencia de su acción tras la industria del reclamo. Supimos y sabemos realizar hazañas, pero no quisimos ni queremos elaborar con ellos un negocio de exportación. «El buen paño—dice uno de nuestros refranes más castizos—en el arca se vende».

Del internacionalismo pasó aparentemente la anti-España al nacionalismo. De atea se ha convertido en clerical. (¡Hay que ver cómo adula desde hace algunos meses a la Santidad!) De la tiranía salta a la clemencia. (Véase la última proposición de Negri.) Antimilitarista, hace la apología del Ejército. De labios afuera, claro está. Falsa sus convicciones, alardea de ser lo contrario de lo que es... Y todo para impedir o demorar su hundimiento definitivo. La otra noche decía un francés, con más regocijo que sorpresa: Acabo de oír a Negri por radio, pero no sé si hablaba desde Barcelona o desde Burgos. Así es. Pareciéndole poco lo que ha sustraído y explotado, la anti-España pretende, en provecho de su propaganda, confiscar el ideario de la España Nacional. El contraste sólo serviría para indicar a los más indiferentes dónde está la verdad y dónde la mentira. A medida que el tiempo pasa, la doctrina prístina de la campaña liberadora se fortalece y acentúa en la entraña y en los labios, en el pensamiento y oralmente o por escrito. No copiamos nada del programa o la fraseología de un enemigo que no vacila en apelar a nuestro léxico y a nuestro programa para retrazar la inevitable desbandada de sus huestes.

### El agente de Noruega entrega sus credenciales al general Jordana

Burgos, 3.—El agente de Noruega cerca del Gobierno Nacional ha entregado esta mañana al señor conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, las cartas de Gabinete que le acreditan como tal, manteniendo ambas personalidades, después, una cordialísima conversación.



La persistencia de las revueltas en Palestina, en las que han muerto más de 1.300 árabes en el transcurso del año pasado, han sido la causa de que las autoridades británicas hayan adoptado severísimas medidas de protección y vigilancia. La fotografía presenta a una patrulla de soldados ingleses dando una batida en los alrededores de Jerusalén.

### EL VIAJE DE M. DALADIER A TUNEZ

## Manifestantes franceses gritaron: "Muera el Duce"

### Pequeños incidentes originados por italianos y árabes nacionalistas

Nueva York, 3.—Los árabes nacionalistas y grupos de italianos han originado en Túnez algunos disturbios con ocasión de la llegada de M. Daladier. Dichos grupos llevaban banderitas italianas. Otros muchos italianos, en calidad de observadores, veían pasar, en silencio, el cortejo presidencial, que era saludado con aclamaciones por la multitud de franceses, judíos y árabes no nacionalistas.

Daladier es el primer jefe de Gobierno de Francia que visita Túnez en viaje oficial.

No obstante aquellos pequeños incidentes, no se esperan demostraciones hostiles, pero las fuerzas militares y de orden están vigilantes. Esta noche se ha efectuado un gran desfile de antorchas, organizado por franceses que cantaban «La Marsellesa». En el curso de esta demostración se oyó algún «Muera Mussolini». Con ocasión de esta manifestación se colocaron cordones de Policía alrededor de las propiedades de los italianos.

### DALADIER HABLA DE LA MISION HISTORICA DE FRANCIA

Berlín, 3.—El jefe del Gobierno francés ha declarado hoy en Túnez que por los servicios mutuos que se han prestado, los vínculos de amistad serán cada vez más estrechos entre Francia y Túnez. Francia no dividirá un solo instante la santa obligación de cumplir con su misión histórica.

El Bey de Túnez dijo en su discurso de contestación a Daladier que los tunecinos están incondicionalmente al lado de Francia, y que en caso de necesidad acudirían en su ayuda.

MUNDIAL

### CRONICA DE GUERRA DEL FRENTE CATALAN

## Con sol espléndido frente a la llanura de Urgel

### En la gran posición roja de Alentorn, erizada de armas y cruzada de trincheras

### Se entregaron muchos milicianos para no ser considerados como prisioneros

## La proeza del paso del río Segre y del Canal de Urgel

*Cronica especial para EL ADELANTADO, del enviado especial de la Agencia Faro, Mariano Villena.*

### UN SOL ESPLENDIDO

Frente de Cataluña, 3.—El tiempo magnífico que desde que comenzó la ofensiva en este frente no nos abandonó un día, ha continuado hoy, otorgándonos sus favores y haciendo lucir un sol espléndido en un cielo claro y limpio.

### ALARDE ARTILLERO Y DE AVIACION

Así los artilleros pudieron emplearse a fondo, y la aviación no encontró, como otras veces, los celajes que la impedían la visibilidad.

Los fuegos van dirigidos contra una de las posiciones más retrasadas del frente rojo, sector de Trep, a la derecha de Alentorn. La posición enemiga estaba erizada de nidos y de máquinas automáticas, y surcada, en la línea de la montaña, por dos y en algunos lugares por cuatro líneas de trincheras.

Los disparos de la artillería y las bombas de la aviación han limpiado de enemigos las laderas casi por completo. La enorme cantidad de metralla lanzada a obligado a los marxistas a refugiarse en los pasos cubiertos, aunque no todos logran salvarse. Nuestros disparos alcanzan a bastantes que se recuestan para siempre en las lomas. Los sacos terreros y las casetas de observación saltan por el aire.

Al comienzo de la operación, una sección de carros nacionales se colocó en la entrada del desfiladero para evitar toda sorpresa que desde allí pudiera partir. Las piezas artilleras buscaban los emplazamientos de las armas automáticas y los re-

ductos desde los cuales hostilizaban los rojos constantemente con fuego de fusil. Las crestas del vértice se cubren de explosiones. Este intenso bombardeo tiene la virtud de anular toda actividad ofensiva de los combatientes marxistas que quedan reducidos a la impotencia. Los cañones nacionales envuelven en un círculo de fuego la posición roja.

### MILICIANOS QUE SE ENTREGAN

Han sonado por nuestra parte las primeras descargas de fusilería y se oye el tabletear de nuestras ametralladoras. Esto nos dice que se ha llegado a entrar en contacto con los puestos avanzados

de las defensas enemigas. Son muchos los milicianos que, reptando entre las trincheras, vienen a entregarse a nuestros soldados. No han querido esperar a que nuestros muchachos entrasen en ellas, y así evitan aquéllos que se les tome por prisioneros.

### LOS ROJOS BATIDOS EN TODA LA LINEA

Nuestras unidades se defienden en las barrancadas que se abren al Sur de Llusá y de Alentorn, en el enlace de las carreteras de Artecha a Benavent y de Artecha a Santa María de Mallá. Por Norte y Sur, y de Este a Oeste, las columnas de Franco batan en toda la línea los batallones rojos y en el pueblo de Azaña en el que se

### LOS SIN TRABAJO DE LONDRES

## QUISIERON LLEVAR UN ATAUD A LA RESIDENCIA DE M. CHAMBERLAIN

Con esta inscripción: «Desocupado que en vano pidió trabajo». Luego se manifestaron en las calles llevando carteles en los que se leía: «Desocupados londinenses y no de Mussolini»

Londres, 3.—Un grupo de setenta obreros sin trabajo ha intentado transportar un ataúd negro a la residencia del primer ministro, Mr. Chamberlain. En el ataúd figuraba esta inscripción: «Desocupado que en vano pidió trabajo». Dentro de aquél figuraba un muñeco.

La Policía quiso arrebatar el ataúd a los manifestantes, costán-la bastante tiempo conseguirlo, pero después de algunos incidentes en el curso de los cuales nuevos desocupados se unieron a los que habían iniciado la manifestación. El ataúd fué llevado al patio del ministerio de Relaciones Exteriores.

Los sin trabajo continuaron manifestándose en las calles bastante tiempo, llevando carteles. En uno de ellos se leía: Desocupados londinenses y no de Mussolini». En otro decía que el ataúd simbolizaba el estado de los sin trabajo londinenses, entre los cuales hombres, mujeres y niños mueren de hambre.

entra tras brillante marcha a través de la accidentada sierra de Comiols, abundante en bosques.

### AL PIE DE LAS ULTIMAS ESTRIBACIONES DEL PIRINEO

Nos encontramos al pie de las últimas estribaciones del Pirineo. Frente a nosotros se extiende la llanada, cruzada por canales y acequias, de la baja Urgel.

La defensa enemiga estaba organizada en torno a la presa del Canal de Urgel, que a estas horas debe estar ya en nuestro poder, así como sus embalses y compuertas.

Los carros enemigos han maniobrado con su acostumbrada técnica de correrse a media ladera sobre nuestros flancos de ataque, maniobra que fué descubierta por nuestros observadores y deshecha por la artillería. Algunos de esos armatostes han sido destrozados, inutilizados, puestos fuera de combate.

### ADELANTE

Nuestra penetración no terminó en el pueblo de Aña. El objetivo principal estaba en el Segre, cuyo paso se proyectaba. Todo estaba dispuesto y a punto para efectuar el cruce. La artillería enemiga y dos brigadas rojas tratan de impedirlo, pero la eficacia de nuestros tiros y el empuje de las brigadas nacionales, alejan definitivamente al enemigo de aquellos parajes. Y ya, no sin que continúe la hostilidad de los milicianos, nuestras unidades pasan el río, estableciéndose en la orilla opuesta, Arteza de Segre, importante nudo de carreteras de la región, ha sido envuelto e comunicado.

Posiciones ha habido que han sido tomadas sin disparar un tiro, pues de ellas huyeron los milicianos, abandonando armamento y municiones en

(Continúa en la página 2.)

### Terrible huracán en el mar Negro

## Trece vapores de carga varados a causa del oleaje

Cientos de embarcaciones pequeñas se han destrozado y han perecido numerosas personas

Stambul, 3.—Un violento huracán produce estragos en el mar Negro, habiendo quedado varados trece vapores de carga y causando muchas pérdidas de vidas. Mientras los buques enviaban mensajes pidiendo socorro, se ahogaron veintidós miembros de un barco griego.

Cientos de embarcaciones pequeñas han resultado destrozadas por el oleaje, habiendo desaparecido numerosos hombres de sus tripulaciones.

### EL REARME NAVAL ALEMAN

## Periódicos ingleses hablan de planes alemanes en el Atlántico y en el Mediterráneo

«L'Eouvre» ve ya a Francia bloqueada por los submarinos germanos

Berlín, 3.—Los periódicos franceses e ingleses, ocupándose de las negociaciones navales germano-británicas, se manifiestan de un modo lamentable para el Reich, y de esta campaña se hace eco la Prensa alemana.

«Daily Telegraph» habla de planes alemanes en el Atlántico y en el Mediterráneo, y pretende que el Reich quiere volverse, directa o indirectamente, una potencia naval mediterránea. Luego el mismo periódico pone en duda la sinceridad de la declaración franco-alemana en lo relativo a la renuncia por parte del Reich a reclamar Alsacia y Lorena.

«Daily Herald» dice que la Unión de los Soviets es el objeto de un nuevo rearme naval alemán.

«L'Eouvre», de París, cuenta historias horripilantes, figuradas, claro está, sobre un bloqueo de Francia por una flota de submarinos alemanes.

Contestando a estas exteriorizaciones dice que los deseos de Alemania

**CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR**  
 Médico forense y de la Beneficencia por oposición  
 Corazón, pulmones y Medicina general. Rayos X. Diatermia.  
 Electroterapia. Luz ultravioleta  
 Consulta de once a una y de cuatro a seis  
 Colón, número 9 Teléfono 178

se refieren a aumento de tonelaje de submarinos y construcción de cruceros mayores, extremos que están contenidos en el Tratado naval de 1935 y en el anexo de 1937, en los cuales se reconoció este derecho al Reich.  
 La finalidad de la medida—prosigue el periódico—es evidente. Nuestra política de construcción de barcos se nos impone por la necesidad en que ahora nos encontramos de defender con un tonelaje pequeño grandes intereses en el mundo. Y sobre todo, Alemania no pretende nada que no esté previsto en el Tratado de Londres de 1935.

Ante las conversaciones de Roma

**Chamberlain y lord Halifax conferenciarán acerca de la cuestión española**

Berlín, 3.—El primer ministro de Inglaterra y lord Halifax volverán a Londres dentro de unos días para preparar el viaje que en breve harán a Roma.

Un importante diario de esta capital dice que antes de ir a Italia, Mr. Chamberlain tendrá una entrevista con el ministro inglés de Negocios Extranjeros, en la que se hablará, primero, de la actitud inglesa en relación con el Gobierno del Generalísimo Franco, y de las restricciones comerciales ocasionadas por el Japón en China.

**Crónica de guerra del frente catalán**

(Viene de la página 1.)  
 abundancia. Las líneas enemigas han sido desbordadas en dirección de la carretera y de los caminos que enlazan con los macizos próximos.

**REACCIONES ENEMIGAS**

Las fuerzas rojas, valientemente arrojadas de sus posiciones, reaccionan con contraataques faltos de coordinación y de finalidad táctica, y ya nuestros soldados en posesión de los objetivos y dueños de los puntos dominantes, hacen que toda tentativa esté condenada al fracaso. Desde lejos el enemigo hace funcionar las armas automáticas y destaca secciones de tanques, a cuyo amparo se acercan grupos de milicianos con el sólo propósito de molestar. A esto se reduce la agresividad del enemigo derrotado.

**PERSECUCION DEL ENEMIGO**

En todos los pueblos recién liberados el entusiasmo de las gentes raya en el delirio al verse liberadas del secuestro rojo. En Foradada los rojos empeñaron resuelta lucha con nuestras fuerzas, las cuales se impusieron, arrollándolos y persiguiéndolos a lo

**No hay obstáculo militar ni geográfico que se oponga al avance iniciado el día 23 de Diciembre**

El enemigo vacila, se resquebraja en sus líneas de resistencia

Por JUSTO SEVILLANO

El extenso frente catalán, donde tan repetidas victorias se están obteniendo, ofrece, en razón misma a esa extensión, grandes dificultades al informador. No es posible presenciar, por rápidos que sean los medios de transporte, lo que sucede en el término de un día. Sólo un aviador podría ser veraz y exacto cronista de la guerra en estas operaciones. Los que marchamos a ras de tierra hemos de conformarnos con recoger referencias autorizadas y, recordando el terreno a la vista de los mapas, explicar lo que los combatientes han hecho durante la jornada.

No es éste un invierno que pueda

**Se adjudica el premio «Francisco Franco» a don Manuel Aznar**

Mención especial de los trabajos presentados para optar al de «José Antonio Primo de Rivera»

Acta del jurado de los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera»:

«Burgos.—Examinados los trabajos presentados a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», el jurado resuelve por unanimidad:

1.º Conceder el premio «Francisco Franco» al artículo «Carretera de Ejulve a Cantavieja». Evocación y retorno. «Prosigue y amplía su gran vuelo», publicado en «Heraldo de Aragón», de Zaragoza, el 26 de Abril de 1933, del que es autor don Manuel Aznar.

2.º Hacer mención especial de los trabajos presentados por don Víctor de la Serna y don Félix Jiménez de Sandoval.

3.º Con relación al premio nacional «José Antonio Primo de Rivera», el jurado hace mención especial de los trabajos presentados por los señores don Víctor de la Serna, don Pedro Laín, don Manuel Halcón, don Javier M. de Bedoya y don Juan Pablo Marco (D. J. López Ibor).

Burgos, 3 de Enero de 1938. Tercer Año Triunfal.—R. Serrano Súñer, Ernesto Jiménez Caballero, Dionisio Ridruejo, José Félix de Lequerica, Juan Ignacio Luca de Tena, José Antonio Jiménez Arnau.»

largo de varios kilómetros, haciendo innumerables muertos y más de dos mil prisioneros.

En su persecución nuestras tropas pasaron el canal de Urgel, después de haberse apoderado de Monclá.

Están pasados el río (por un vado donde el caudal de agua es de metro y medio de profundidad aproximadamente) y el Canal de Urgel, los mayores obstáculos que se oponían a nuestra marcha. El nudo de carreteras del alto Urgel es nuestro, como lo son también las fuentes de agua que riegan las llanuras urgelina y leridana.

**JORNADA VICTORIOSA**

La jornada de hoy es una de las más victoriosas de la guerra, y nuestros soldados se han cubierto de gloria una vez más. Que los pueblos liberados reciban enronqueciendo por los vitores, a nuestros soldados, no es sino el eco de las aclamaciones con que toda España responde al avance diario.

Nuestras incansables tropas han colocado en la bandera nacional un nuevo florón de triunfos.

calificarse de cruel, pero la guerra se apoya en las estrabaciones del Pirineo. Quiere estos decir que estas operaciones tienen el mérito de realizarse en lucha con grandes ventiscas, con densas nieblas, con fuertes vientos y con algunos aguaceros.

Las columnas de Benavent de Tremp, después de haber ocupado en anteriores días pueblos y posiciones importantes, han ocupado al mediodía de hoy el pueblo de Aña, y extendiéndose hacia el Oeste, han cruzado el Segre. El río, al llegar a estos parajes, se dirige hacia el Oeste, buscando la confluyente con el Noguera Pallaresa. Este ha sido teatro de hábiles movimientos y por las inmediaciones de Vernet se ha cruzado el río. El avance es arrollador. No hay obstáculo militar ni geográfico tan felizmente iniciado al romper el alba del día 23.

En el sector del bajo Segre, rebasado éste, se ha llegado hasta Camaseca. Los carros de combate tomaron contacto con las primeras casas y el vecindario recibió lleno de júbilo a nuestras tropas. En Castella se castigó seriamente al enemigo. En la parte Sur del sector del bajo Segre, las líneas se han modificado a vanguardia, maniobrando para envolver y castigar a los contingentes enemigos.

Algunas escuadrillas enemigas intentaron oponerse al cumplimiento de nuestros servicios de apoyo. Durante las primeras horas de la mañana hubo dos combates con los cazas enemigos y cayeron envueltos en llamas

cinco «ratas» y tres «Curtis». En total, ocho al mediar el día.

Tuvieron lugar estos encuentros en el sector Norte.

El avance continúa y el enemigo, sintiendo sobre todas sus líneas la presión del gran Ejército de Franco, vacila, se resquebraja en sus líneas de resistencia. Las líneas fortificadas que pudieran encontrarse serán rotas, caerán en pedazos de hierro y cemento, como cayeron las primeras, las que construyeron en las fronteras de Aragón.

Ellos tienen puestas sus esperanzas en la prolongación de la guerra, agitando la resistencia, y a esta esperanza, última de los rojos, oponen nuestros soldados el propósito decidido de, abreviar la lucha que ensangrienta a España, aplastando al enemigo común de todas las Patrias, que quiso destruir la española.

**Hacia un servicio de hidroaviones, sin escala, entre Inglaterra y Canadá**

Los «hidros» serían abastecidos en pleno vuelo

Londres, 3.—En Gran Bretaña se han realizado hasta ahora doce vuelos de ensayo, sin escala, a través del Atlántico Norte.

Se espera que dentro de dos meses quedé establecido un servicio semanal regular de transporte aéreo entre Gran Bretaña y Canadá. Para ello se dispone de enormes hidroaviones, en los que probablemente se harán los arreglos necesarios para abastecerlos de esencia en pleno vuelo por medio de otros aviones. Actualmente se perfecciona este procedimiento para ponerle en práctica.

**INFORMACION DE ESTADOS UNIDOS**

**1.500 a 2.000 MILLONES DE DOLARES PARA BASES NAVALES**

140 barcos de guerra y 600 aviones participarán en las maniobras del Atlántico

Washington, 3.—El Presidente Roosevelt ha recomendado la construcción de cinco nuevas bases aéreas y pedirá el aumento de las fuerzas aéreas del Ejército, de forma que Estados Unidos pueda contar con 13.000 aviones.

Las nuevas bases costarán entre 1.500 y 2.000 millones de dólares. Se sabe que el establecimiento de estas bases aéreas cuenta con el apoyo de los Estados Unidos y de la Marina.

La base proyectada en Puerto Rico costará cinco millones de dólares. Otra será construida en Nueva Jersey. La tercera en Nueva Inglaterra, la cual defenderá los grandes centros industriales de los Estados Unidos. Será construida una carretera desde la frontera del Canadá, en la costa del Pacífico, hasta Alaska, cuyo coste está calculado en doce millones y medio de dólares. Otra base aérea que costaría cinco millones de dólares se instalará probablemente en Alaska.

**Treinta bases navales**

Londres, 3.—El Gobierno de los Estados Unidos proyecta establecer nuevas bases navales, unas en territorio de la metrópoli y nueve en el Océano Pacífico (Alaska y Puerto Rico).

Reunión del Congreso federal norteamericano

Nueva York, 3.—Hoy se han reunido conjuntamente la Cámara y el Senado yanquis. Integran la Cámara 435 diputados y el Senado 96 miembros. La reunión inaugural ha tenido lugar en el Capitolio.

Después de las ceremonias de rigor, un comité de ambos Cámaras se dirigió a la Casa Blanca para informar al Presidente sobre la reunión de aquéllas.

Mañana leerá Mr. Roosevelt su mensaje ante las dos Cámaras.

Londres, 3.—Hoy ha inaugurado sus tareas el 76 Congreso federal norteamericano. El Senado, a consecuencia de las elecciones de Noviembre, tiene ocho puestos menos de senadores demócratas, puestos que ocupan ahora los republicanos. En la Cámara figuran ochenta y un diputados más que en el anterior Congreso, a costa también de los demócratas.

Se cree que el mensaje que leerá mañana Roosevelt en este Congreso se referirá principalmente a rearme, política exterior y medidas sociales e industriales para reducir los efectos de la depresión (léase la falta de trabajo y la miseria en millones de hogares yanquis).

Zarpan de Los Angeles cien navíos de guerra

Los Angeles, 3.—Más de cien buques de guerra (acorazados, cruceros, destroyers, submarinos, etc.) han salido de esta bahía para maniobrar frente a California como preludio de los grandes ejercicios que tendrán lugar próximamente en aguas del Atlántico.

Londres, 3.—Varias unidades de guerra norteamericanas han zarpado de Virginia para tomar parte en las maniobras navales del Atlántico. Estos navíos se unirán al grueso de la flota a la salida del canal de Panamá el día 19.

**PROCLAMA DIRIGIDA A LOS CATALANES**

Dice: La hora de vuestra liberación ha llegado. Los nacionales, con su sangre, redimirán a la región querida del yugo del comunismo

Después del parte oficial se dió lectura desde la emisora de Radio Nacional a la siguiente proclama:

«Catalanes: La barbarie roja os hace objeto de las más terribles crueldades. En el pueblo de Alentorn, inmediato a Artesa de Segre, los soldados rojos, antes de retirarse, llevaron a cabo un acto terrible de vandalismo, volando parte del pueblo con sus moradores dentro. Las casas saltaron por los aires, sepultando a considerable número de mujeres, niños y paisanos, y siendo también elevadísimo el número de heridos por las explosiones. Este es el amor al pueblo de Negrín y de sus huestes. Catalanes: La hora de vuestra liberación ha llegado. Los nacionales, con su sangre, redimirán a la región querida del yugo del comunismo. ¡Arriba España! ¡Viva Cataluña!»

**SINTOMAS EL «PARAISO SOVIETICO»**

Londres, 3.—Hoy ha sido puesto en libertad, en Moscú, un ingeniero británico condenado al pago de una multa de ciento cincuenta libras esterlinas o a sufrir un mes de prisión por entrar en territorio soviético sin los requisitos legales necesarios.

El inglés está casado con una señorita rusa, a la que no veía desde ha-

**La declaración de divisas y títulos extranjeros o españoles de cotización internacional**

Los plazos para hacerla se prorrogan hasta el 20 de este mes

La ley de amnistía a los infractores del Decreto-ley de 14 de Marzo de 1937 fué dictada en 24 de Noviembre pasado con ánimo de que los nuevos términos que se habilitaban fueran improrrogables. Así lo declaró el preámbulo del mencionado texto. Pero la experiencia ha puesto de manifiesto la insuficiencia de dichos plazos para muchas personas que, viniendo obligadas a la declaración de divisas y títulos extranjeros o españoles de cotización internacional, se hallan privadas de documentación bastante, bien por subtracciones de que fueron víctimas en regiones ya liberadas; bien por hallarse en zona enemiga, antecedentes necesarios. Por ello, son numerosos los interesados que se ven precisados a practicar,

ce cuatro años, ya que el Gobierno soviético no permitió a la mujer salir de Rusia, ni a su esposo entrar en aquel país.

En Noviembre, la esposa del ingeniero le escribió diciendo que sufría privaciones. El marido decidió comprar un aeroplano, aprendió a conducirle y realizó un vuelo arriesgado, partiendo de Estocolmo y aterrizando a ciento setenta kilómetros de Moscú, donde fué detenido. Indicó a las autoridades soviéticas que no habiendo conseguido autorización para realizar el vuelo al objeto de reunirse con su esposa, decidió efectuarle con todas las consecuencias.

El súbdito inglés ha pedido autorización para volver a Gran Bretaña con su mujer, creyéndose que esta noche podrá conseguirlo después de cumplir determinados requisitos.

\*\*\*  
 ¿Qué habrían dicho los ingleses si esto hubiese ocurrido en Alemania o en Italia? Y, sin embargo, no merece de su parte el más nimio de los comentarios. También es cierto que la información se comenta por sí sola.

**DISPONGO**

Artículo único. Los plazos marcados en el artículo segundo de la ley de 24 de Noviembre de 1938, que concedió amnistía, en determinadas condiciones, a los infractores del Decreto-ley de 14 de Marzo de 1937, quedan prorrogados hasta el día 20 de Enero de 1939, inclusive.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Burgos, a 22 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—Francisco Franco.

**SEGUN «THE TIMES» Y «DAILY TELEGRAPH»**

**Las Navidades en Madrid**

Londres, 1.—«The Times» publica un telegrama de Madrid, diciendo que las Navidades y la nochevieja han pasado inadvertidas. Las existencias en las tiendas estaban agotadas, y no hay calefacción. El frío es intensísimo. Los sufrimientos de la población civil se acentúan.

La ambulancia escocesa ha distribuido raciones extraordinarias para las familias pobres, y el cónsul suplente británico ha reunido en su casa a 150 personas, y a 12 niños, hijos de los funcionarios británicos y de familias españolas que viven cerca de la Embajada.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Madrid dice—por su parte—que se han restringido las raciones a dos onzas diarias por persona. Hace un mes que no se reparte aceite, y las familias no pueden cocinar la poca ración que obtienen. Desde varios meses atrás, la población civil no tiene leche, café, té, mantequilla. De cuando en cuando consigue un

Un juguete, un donativo tuyo, será el motivo que abra en sonrisas unos labios infantiles Ayuda a la cabalgata de Reyes de la Organización Juvenil

puñado de azúcar, o una cantidad exigua de bacalao. Hace más de dieciocho meses que no se vende ninguna clase de tabaco. Por primera vez en muchas semanas, se han repartido ayer cerillas. Está prohibido emplear estufas eléctricas. Madrid no puede más.

**¿Próxima crisis en el Gobierno japonés?**

Londres, 3.—En Tokio se habla de la próxima crisis del Gobierno como consecuencia de la probable sustitución del príncipe Konoye, primer ministro.

El origen de esta próxima y supuesta crisis radica en la petición del almirante ministro del Interior de fusionar todos los partidos japoneses en uno solo, del mismo modo que se ha hecho en los países totalitarios. Dicho almirante estima que esta unión favorecería la movilización moral de la nación para continuar la guerra en China.

**El «José Luis Díez» continuará internado en Gibraltar**

Se anuncia que su tripulación será llevada a Almería o Cartagena

Londres, 3.—El barco rojo «José Luis Díez», varado como consecuencia de su último encuentro con el nacionalista «Vulcano», ha sido internado en el puerto de Gibraltar, donde permanecerá hasta el final de la guerra, según se ha comunicado en el día de hoy.

También se ha anunciado que su tripulación será llevada a Almería o Cartagena en un destructor británico, para asegurarla así su destino.

Al ser conocida esta medida han circulado rumores de que el Gobierno británico quiere evitarse conflictos con la tripulación del barco rojo,

†  
 QUINTO ANIVERSARIO  
 EL EXCMO. SEÑOR

**D. Francisco Zorrilla Arroyo**

Que falleció en Segovia el día 5 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 5 del corriente, en la iglesia de la Santísima Trinidad, a las ocho, ocho y media, nueve y diez, todas las que se digan en las iglesias de Sepúlveda, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia.

**EN EL SUR DE TURQUÍA**

**Se descubre una ciudad que data de 3.300 años antes de Jesucristo**

Londres, 3.—Durante las excavaciones que se están efectuando en el Sur de Turquía, ha sido descubierta una antigua ciudad fortificada, sorprendentes líneas arquitectónicas. La entrada a la misma está protegida por torretas y murallas.

Se cree que esta ciudad fué destruida por un incendio mientras estaba ocupada, y que data de 3.300 años antes de Jesucristo, es decir, varios siglos de años anteriores a la primera dinastía egipcia.

**Relación de las empresas segovianas que han solicitado el pago directo de Subsidio Familiar**

El Instituto Nacional de Previsión envía, con ruego de publicación la siguiente segunda relación de empresas segovianas que hasta el 24 de Diciembre han solicitado se les autorice a realizar directamente el pago del subsidio familiar a sus empleados o obreros:

Sotero Holgueras Martín, Casa de San Pedro.  
 Sociedad Cereceda y Compañía Segovia.  
 Excelentísima Diputación provincial, Segovia.  
 «Esperanza» S. A., San Ildefonso

**Jefatura provincial de Prensa**

Para cumplimentar órdenes superiores, la Jefatura provincial de Prensa de Segovia ruega a todos los industriales que tengan facturas pendientes de pago con esta Jefatura, sirvan presentarlas, por cuadruplicado y con los vales respectivos, en las oficinas de la misma, Corpus, 8, durante los días 5 y 7 del corriente mes de once a una de la mañana y de once a siete de la tarde.

Los industriales que durante días y horas señaladas no presenten los indicados efectos, se entenderá que renuncian al cobro de las mismas.

Segovia, 4 de Enero de 1938. Tercer Año Triunfal.

El jefe provincial de Prensa

**El coronel Beck, a París y Berlín**

Varsovia, 3.—El ministro polaco de Relaciones Exteriores, coronel Beck, que se encuentra en Montecarlo, efectuará un viaje a París, donde celebrará conversaciones con M. Bonnet y con otras personalidades francesas. También irá a Berlín, pero se cree que antes conferenciará con D. Vínoff.

**Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange**

Burgos, 3.—Hoy ha salido la primera expedición de camaradas para asistir al III Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que próximamente se celebrará en Zamora.

Mañana saldrán para la citada capital la delegada nacional señora Pilar Primo de Rivera, Dora Maquedá y las regidoras centrales de los diferentes servicios.

Al acto de inauguración han asistido su asistencia el vicesecretario general del Movimiento camarada Fanjul.

Todos los días del Consejo se leerá al comenzar la sesión el parte oficial dedicando un recuerdo y una oración a los camaradas caídos el año pasado.

**Se comprarían fincas**

rústicas enclavadas en la provincia de Segovia, siendo preferibles de más de 200 hectáreas

Dirigirse con ofertas a Publicidad «AVANCE». Plaza Mayor, 18. Burgos

**Teatro Cervantes**  
 El jueves día 5  
 en las secciones de siete y cuatro y diez y media  
 y  
 El viernes día 6  
 en las secciones de cuatro y media, siete y cuatro y diez y media  
 se proyectará el grandioso documental de largo metraje de la Epopeya de nuestra gloriosa Cruzada, juntamente con escenas auténticas de la zona roja que patenizaban la barbarie que allí domina  
**España heroica**  
 (Explicada en español)  
 NOTA.—La taquilla se abrirá el jueves a las once de la mañana.

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE CATALUÑA

Hoy son dificultadas por la niebla y la lluvia

Sentido europeo y cristiano de la cruzada española

Por el Príncipe Karl Anton Rohan
Berlín.—En el periódico de Dessau, "Anhalter Anzeiger", el Príncipe Karl Anton Rohan, de Viena, publica un artículo dedicado a demostrar lo absurdo de todo intento mediador entre España y la anti-España, entre el Ejército nacional y la horda.

El Príncipe de Rohan es una de las personalidades más destacadas de los círculos intelectuales europeos. Es fundador y secretario general de la Federación de Uniones Intelectuales. En su castillo de Albrechtsberg, se da cita al mejor de la aristocracia de toda Europa y los escritores y pensadores más conocidos. Por eso tiene tanta importancia este artículo con que ahora el Príncipe de Rohan enjuicia la cuestión española.

Es imposible olvidar—dice este artículo—que el carácter de la guerra de España no es otro que el de una expedición militar de castigo, contra unas fuerzas disolventes y revolucionarias, que pretenden el fraccionamiento y la pulverización de la Patria, su aniquilamiento como país soberano e independiente, su entrega incondicional al comunismo, representado por una determinada potencia extranjera. Sin querer reconocer esta realidad, el leguleyismo de las democracias occidentales sigue hablando de "rebeldes" y de "leales". Estos "leales", son los autores de cientos de miles de asesinatos, los que desencadenaron el más bárbaro terror en las ciudades y campos de España, los que han robado para sus especulaciones el oro nacional, los que entregaron el país al hampa de las brigadas internacionales y del judaísmo sin principios, los que trataron de vender España al extranjero; en suma, los que han hundido a su Patria en un mar de sangre y de lágrimas. Y todos estos hechos plenamente demostrados, son los que tienen que olvidar los políticos y periodistas democráticos, cuando hablan de "legalidad republicana" y de "leales". Y el absurdo llega al colmo, cuando estos políticos lanzan ideas mediadoras, para las que la verdadera España tendría que empezar por olvidar también todos estos hechos que la punzan dolorosamente en lo más íntimo de su ser.

Además de estas consideraciones, la lucha de la España Nacional contra la invasión bolchevique, está impregnada de un hondo sentido espiritual. España es uno de los más importantes y más antiguos pilares sobre que descansa toda la civilización del Occidente europeo. El Estrecho de Gibraltar es la profunda barrera que separa dos civilizaciones. Cuando el mundo de ideas africano y oriental trató de invadir y aniquilar nuestra civilización europea, España fue la nación designada por el destino para rechazar esta invasión. Por eso, la gran Cruzada de la reconquista tiene un profundo sentido europeo y europeo son ciudades como Toledo, Córdoba y Granada. En aquella ocasión, como después con las naves de Andrea Doria y las de don Juan de Austria en Lepanto, a España le cupo la misión de salvar a la Europa occidental y cristiana. Al cabo de varios siglos se ha repetido la misma circunstancia histórica y las armas españolas están salvando de nuevo al mundo cristiano, de una terrible invasión que viene de Asia y que se llama Comunismo.

Este sentido de Cruzada espiritual tiene la España que Franco conduce en el frente y en la retaguardia. La misma mística de redención civilizadora y cristianizadora es la que anima a sus Ejércitos. En un tipo de Cruzada, fácilmente puede comprenderse que no cabe posibilidad alguna de arreglo o componenda. La lucha planteada entre España y la anti-España, no tiene otra solución que la de la victoria total, o de lo contrario, el hundimiento de España como tal y su desaparición, exactamente igual a como habría desaparecido si hubieran triunfado en ella, aquellas invasiones no europeas, que entonces como ahora supieron rechazar y vencer.

De la misma forma que el nacional-socialismo alemán y el fascismo italiano supieron ver a tiempo el enorme peligro que amenazaba a Europa, así el Generalísimo Franco, no sólo sintió el peligro, sino que supo descubrirlo a su pueblo. Los españoles, con la sangre que tan generosamente están derramando en estos momentos, están contribuyendo no sólo a la salvación de su Patria, sino a la de toda Europa, y ésta, tarde o temprano, habrá de reconocerlo y de agradecerlo.

Y después de esta encarnizada lucha, lo único que podrá subsistir es una España fuerte y unida, en la que haya desaparecido hasta la última sombra de comunismo y en la que florezcan de nuevo las más antiguas y puras tradiciones hispánicas.

Las obras nacionales del volumen y calidad del Patronato Antituberculoso, siguen su destino social y patriótico con el nombre del Caudillo en los labios y la ayuda de todo el pueblo.

SE CREE PROXIMO UN ACUERDO ENTRE BRUSELAS Y BURGOS

EUROPA DESPUES DE MUNICH

Transformación total de las relaciones internacionales

Roma, 4.—La Agencia Stefani dice que la paz de Munich, que cerró un período de gran tensión, ha dado lugar a la transformación de las relaciones internacionales que se dirigen a Occidente y a la Europa central y oriental.

«Le Temps», de París, entiende necesario, por parte de Francia, examinar los compromisos internacionales, sobre todo el franco-soviético. Como consecuencia de la paz de Munich, Checoslovaquia dejó de constituir una base franco-soviética contra Alemania. Por otra parte la nueva Checoslovaquia ha establecido relaciones cordiales con el Reich y con Italia.

Hungría se encuentra decididamente al lado del eje Roma-Berlín.

En el mundo centro-danubiano también se ha creado una situación nueva merced a la influencia ejercida sobre él por el eje Roma-Berlín, habiendo quedado muy reducida la influencia de Francia.

Por otra parte, el periódico oficioso de Polonia dice que Varsovia debe inspirar su política exterior como si Polonia no tuviese compromiso alguno con Francia.

Ciano, a Polonia

Roma, 4.—Después de la entrevista celebrada anoche en el Palacio Chigi entre el embajador polaco y el conde Ciano, esta mañana se ha hecho público que el ministro italiano visitará Varsovia en la segunda quincena de Febrero.

Se desmiente la noticia de la Prensa de París de una próxima entrevista del coronel Beck, ministro polaco de Negocios Extranjeros, con el señor Bonnet.

DICE UN TENIENTE MORO HERIDO

«De todos los pueblos se llevan «mujeras» y «paisas»

Frente de Cataluña.—El teniente moro nos reconoció en seguida y levantó una mano para saludarnos trabajosamente. Viene tumbado sobre una camilla, y los sanitarios que descansan un momento en la marcha sonríen contagiados del optimismo de Missao.

Me acerco interesado por la suerte del amigo, y éste me dice antes de que le pregunte: «Ya me han suprimido las «jabatadas».

Apoya su mano muy cerca del vientre y hace un gesto indefinido como si aquello fuese cosa muy grave: «El Tabor continúa, llevaba una marcha desenfrenada. Todos los días llevaban por delante a los rojos y no tenían tiempo de recoger a los prisioneros. El sargento y yo teníamos «faena» todas las noches y algunos sustos los hicimos pasar. Pero hoy me han dado aquí, abajo, y me voy a la retaguardia».

Los sanitarios emprenden de nuevo la marcha con su carga doliente. Acompaño un buen trecho a Missao por aquella pista embarrada, aturrido por los ruidos de la artillería que no cesa de lanzar fuego en todas las direcciones. «Voy a Granadella, Missao. Me han dicho que los rojos, al abandonar el pueblo, se han llevado a todos los vecinos y tuvieron tiempo de incendiar algunas casitas humildes.

El moro asiente con la cabeza, y me replica en su lenguaje pintoresco: «De todos los pueblos llevan «mujeras» y «paisas». Y los que quedan son nada más que viejos, «chivaris» con mucha miseria y mucha peste».

Me sorprende un poco la afirmación de mi amigo y le pregunto de nuevo: «¿A qué peste te refieres?»

—A esa de rascarse—contesta—. «Mujeras» y «chivaris» muchas heridas en la cara y manos de tanto rascar. Es todo miseria y hambre lo que encontramos en los pueblos. Ni una gallina «habemos» visto desde el primer día en que empezamos a ser «jabatos».

En el camino, a medida que vamos encontrando marismas y tropezando pequeños pueblos desolados y vacíos, comprendemos mejor las palabras del moro.

Apenas unos ancianos en Granadella que pudieron salvarse de la evacuación por su edad avanzada, y con ellos mujeres harapietnas con cara de hambre y mucha suciedad en el aspecto, nos reciben con ayes lastimeros. Todo se lo llevaron: hombres jóvenes, mujeres en la mejor flor de sus ilusiones juveniles; víveres, los pocos víveres que podían ser guardados de la requisita tenaz de los Comités de abastecimiento.

Primeramente fueron llevando a los hombres de cuarenta y cinco años, y los jóvenes que apenas pasaban de los quince fueron llamados por la Ley a cumplir sus deberes militares. Esos deberes militares que para Negrín no tienen límites cuando se trata de lanzar carne humana a la esterilidad de su resistencia de los trece puntos.

Después hubieron de militarizarse las chicas jóvenes. Fue cuando los carabinieri irrumpieron en el pueblo camino del frente. Venían borrachos y protestaban del Gobierno porque los lanzaba a luchar frente a los «facciosos» como si ellos fuesen fuerza de choque. «Ya lo pagaron bien»—nos dice un anciano—. Porque fueron muy pocos los carabinieri que pudieron escapar al castigo enorme de las tropas de Franco. La brigada que, hace días pasó por aquí, puede decirse que fué deshecha. Y llegaron más hombres de todas las edades con su inexperiencia y con su miedo que permitía a Missao y al sargento hacer «jabatadas» por la noche y llevar por delante a los rojos.

NERVIOSISMO E INQUIETUD EN LA ZONA ROJA

«No descanséis!»: Dicen a los obreros los comisarios políticos

«Los momentos son muy graves»

Los evacuados de los pueblos cercanos al frente

La población de Tortosa totalmente evacuada

Perpignan, 4.—Desde Barcelona comunican que en vista de la gravísima situación creada por la ofensiva del Generalísimo Franco, la juventud socialista unificada ha acordado celebrar una reunión plenaria de carácter extraordinario el día 20 en la capital catalana.

Aumenta el pesimismo en los círculos de la Generalidad y del Comité de Negrín. Varios comisarios políticos recorren las fábricas de material, dirigiendo alocuciones a los obreros en el sentido de que intensifiquen la producción porque los momentos son muy graves. Les piden que escatimen las horas de descanso y trabajen intensamente.

Los 10.000 evacuados que han llegado a Barcelona procedentes de los pueblos de la región catalana por donde avanzan las tropas del Caudillo, han venido de la región a agravar el problema del abastecimiento.

Representantes de los grupos marxistas recorren los pueblos en los que pronuncian arengas poniendo de manifiesto la necesidad de movilizar todos los hombres útiles.

También se informa que por falta de fluido eléctrico han dejado de funcionar en Badalona varias fábricas de productos textiles que trabajaban para la Unión Soviética y estaban dirigidas por personal soviético.

Se afirma que la población total de Tortosa ha sido evacuada ante la inminencia de avance por parte de los nacionales.

Los Ayuntamientos de la región catalana han manifestado a la Generalidad la imposibilidad en que se hallan de admitir más refugiados por falta de alojamientos y de víveres.

En el frente de Cataluña han comenzado a funcionar nuevamente los Tribunales militares que imponen severas penas por actos de derrotismo o abandono de posiciones. El del 15 Cuartel de Ejército ha condenado a muerte a tres oficiales por haber evacuado una posición sin autorización superior. También serán juzgados muchos soldados acusados de desertión ante el enemigo.

Ha dimitido el Gobierno del Japón

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

A partir del próximo día 10 se instaurará «El día semanal sin carne»

El excelentísimo señor jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes se ha servido ordenar lo siguiente:

«En uso de las atribuciones que me están conferidas y en relación con el consumo de carne de «ganado vacuno», he acordado para su ejecución en todo el territorio nacional lo siguiente:

1.º Como norma general, a partir de la fecha y hasta nueva orden, sólo se sacrificarán reses vacunas, con destino al suministro del público en general, dos días a la semana, que serán precisamente los «miércoles y viernes». La carne procedente de estos sacrificios se expendirá al público únicamente los «jueves y sábados».

2.º La anterior medida de restricción no afectará a los Hospitales y Sanatorios Antituberculosos, que podrán consumir carne vacuna todos los días de la semana.

En consecuencia, y sólo a los fines de suministro a estos Centros, se permitirá el sacrificio. Ahora bien, para su mejor control cada sábado los señores directores de los referidos establecimientos comunicarán por escrito a V. E. si se trata de la capital, o en los demás casos, a la autoridad de la localidad de que habitualmente se abastezcan, la cantidad de carne vacuna que «diariamente» hayan de necesitar «durante» la semana siguiente, expresando el número de pacientes a que haya de ir destinada.

V. E. adoptará las medidas pertinentes, y serán vigilados o intervenidos los mataderos y tablaerías de la provincia a los efectos de conseguir que diariamente sólo se sacrifique ganado vacuno, en la cuantía precisa para atender las necesidades que indican los directores arriba expresados, a excepción, naturalmente, del sacrificio que se efectúe los miércoles y viernes para el suministro de los dos días que se concede al público en general.

V. E. me dará cuenta inmediata de cualquier anomalía que observase a

los efectos de ordenar la oportuna inspección.

3.º Cuidará V. E., bajo su más directa y estrecha responsabilidad, que por ningún concepto se desfigure la letra y espíritu restrictivo de la presente circular.

Cuidará especialmente de que no se produzca el posible hecho de que, con el pretexto de abastecer a los pacientes de los Hospitales y Sanatorios, se sacrifique o vendan más volumen global de carne vacuna que la que corresponda a las necesidades de éstos y se pretenda con el sobrante, abastecer clandestinamente al público.

Asimismo evitará rigurosamente la posible contingencia de que los miércoles y viernes (días que se fijan para el sacrificio de reses vacunas destinadas al suministro del público), se intensifique el sacrificio y la consiguiente compra de carne a los fines de procurarse reservas para los días siguientes a los jueves y sábados.

Las dos formas expresadas, como cualquiera otra imprevista que pudiera surgir con intento de burlar la presente Circular, serán rigurosamente vigiladas y energicamente sancionadas por V. E., dándome cuenta.

4.º Los precios de la ternera, tanto de venta en vivo como en carne serán reducidos e igualados a los precios de novillo.

5.º Independientemente de lo dispuesto en los apartados anteriores, con referencia al ganado vacuno y que empezará a regir en esa provincia desde la fecha de recepción de esta Circular, se instaurará a partir del día 10 del próximo mes de Enero EL DIA SEMANAL SIN CARNE. En dicho día, que será precisamente los lunes, no se consumirá carne de ninguna clase. Esta medida no abarca la caza y aves. Tampoco afectará a los Hospitales y Sanatorios Antituberculosos.

De la presente Circular me acusará V. E. recibo, dándome cuenta de las

Mr. Spaack está de regreso en la capital belga

Es probable que los socialistas continúen oponiéndose

Bruselas, 4.—El presidente del Consejo, señor Spaack, ha regresado a Bruselas después de pasar las vacaciones de Navidad y de Año Nuevo en la costa belga.

Inmediatamente reanudará sus deliberaciones sobre la cuestión del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco y acerca de la probable modificación del Ministerio belga.

Se estima en los centros autorizados que dentro de poco se llegará a un acuerdo completo entre los Gobiernos de Bruselas y de Burgos, designándose los representantes diplomáticos respectivos.

También se dice en esos círculos que el partido socialista tratará de suscitar nuevas dificultades, ya que el marxismo antepone los intereses de partido al interés nacional.

NUESTROS HEROES

Imposición de la Medalla Militar al cadáver de un comandante

Vitoria, 3.—Solemnemente ha tenido lugar el acto de la imposición de la Medalla Militar individual al cadáver del comandante del batallón de Flandes, número 5, don Angel Campomar, muerto hace unos días frente al enemigo.

En la iglesia de San Vicente se ofició primero un funeral por el alma del heroico militar, asistiendo al santo oficio las autoridades, jefes y oficiales del Ejército, mandos de la Milicia nacional y numerosos fieles. A continuación, en la plaza de España, se impuso al cadáver la Medalla Militar, desfilando ante él fuerzas militares.

Pero tanto en el Norte como en el Centro y en el Sur se avanza

Varios pueblos ocupados

Sobre el frente catalán, 4.—Las últimas noticias de ayer daban cuenta de una sensacional victoria de las tropas nacionales en los frentes de Cataluña, y principalmente en el del Norte. En esta zona la serie de conquistas culminó con el paso del Segre y del Canal de Urgel, quedando dentro de la bolsa formada el pueblo de Artesa, no tan importante por su densidad de población como por ser nudo de comunicaciones de una dilatada región.

Desgraciadamente, el tiempo ha empeorado a lo largo de todo el frente. Una niebla espesa en el Norte impide operar con la celebridad normal, pero no obstante las vanguardias de los Cuerpos de Ejército de Aragón y del Maestrazgo operan con gran entusiasmo desde primera hora sobre Artesa, pueblo que caerá en nuestro poder de un momento a otro.

Ayer tarde empezó a caer una lluvia fina y tenaz que continuó durante la noche y molestó a los combatientes del Centro y del Sur, pero el cambio del tiempo no ha impedido que las fuerzas mixtas del Centro lleguen a las primeras casas de Castellans que debe considerarse conquistado a estas horas.

Por el Sur continuaron ayer las operaciones de limpieza, labor que corre a cargo de la Caballería.

\*\*\*\*

Ultimas noticias dan cuenta de que el pueblo de Artesa figurará probablemente esta noche en el parte oficial, y desde luego el de Castellans entre otros.

Niebla fuerte en el Norte y lluvia en el Centro y en el Sur. Quiera Dios que este cambio de tiempo sea pasajero.

Daladier escucha silbidos

Y protestas de la población árabe

Londres, 4.—Varios periódicos de esta mañana dicen que la recepción a Daladier en Túnez no ha sido tan entusiasta como hacen público Agencias, periódicos y radios francesas. Así, por ejemplo, al entrar en el palacio del Bey, muchos indígenas exteriorizaron tan ruidosas protestas contra el jefe del Gobierno francés, que la abundante policía distribuida por aquellos lugares tuvo que intervenir, procediendo a la detención de docenas de musulmanes.

A su llegada a Túnez también se produjeron manifestaciones de desagrado que sofocó la policía motorizada, y por la tarde, durante la revista militar, M. Daladier tuvo que escuchar silbidos.

Los ingleses quieren que los duques de Windsor residan en Inglaterra

Londres, 3.—El Instituto británico de opinión pública, patrocinado por un importante periódico informa que la mayoría de la población inglesa quisiera que el duque de Windsor (ex Rey Eduardo VIII) y la duquesa volvieran a residir en Gran Bretaña. El setenta y uno por ciento de las personas interrogadas han dicho que verían con agrado que los duques de Windsor estableciesen su residencia en Inglaterra. El dieciséis por ciento contestó negativamente y el veintitrés por ciento restante ha dicho que no tiene opinión sobre el asunto.

Nuevo record internacional de aviación

Berlín.—La aviación alemana ha terminado el año de 1938 alcanzando un nuevo gran triunfo. El avión de turismo «Arado 79» que está efectuando en la actualidad un vuelo a Australia, ha batido durante la cuarta etapa un nuevo record internacional de aviones ligeros. El aparato en cuestión despegó el jueves por la tarde en el aerodromo de Bengasi, al Norte de África, y aterrizó el sábado en Gaja (Indias británicas) después de cubrir la distancia de 6.400 kilómetros. El record anterior se hallaba establecido en 4.175 kilómetros.

PARA EL CAUDILLO FRANCO

MELILLA PIDE EL TITULO DE «PRINCIPE DE LA VICTORIA»

Melilla, 4.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acogido con entusiasmo la espontánea iniciativa del vecindario para pedir que se otorgue al Generalísimo Franco el título de «Príncipe de la Victoria». Esta Corporación municipal se dirigirá a todas las demás de España para que apoyen esta iniciativa, que puede decirse contará en el acto con el apoyo de todos los buenos españoles.

El Vaticano y el Fascismo

Dos cartas del Papa

Zurich.—Las recientes disposiciones adoptadas por el Gobierno italiano en defensa de la raza habían suscitado la atención del Vaticano temeroso de que las nuevas leyes chocaran con la doctrina de la Iglesia, definida y precisada a lo largo de siglos. Se advertía, ésta es la verdad, que muchas de las disposiciones en vigor o anunciadas no excedían de la práctica normal que es lícita a cualquier Estado para la defensa e higiene de su pueblo, hasta el punto de que hubieran podido adoptarse sin hablar de política racista. Solamente su calificativo de «racista» podía hacer dudar sobre la posibilidad de que se hubiera rebasado el límite doctrinal, más allá del cual la Iglesia está obligada a poner de relieve su pensamiento. Según dice la Agencia Centralearopa, uno de los puntos más delicados del problema era el que se refería a posibles retoques en la legislación matrimonial, porque el Tratado de Letrán, base del Concordato entre Italia y la Santa Sede, establece en su artículo 34: «El Estado italiano reconoce efectos civiles al sacramento del matrimonio ajustado al derecho canónico».

nios mixtos que se celebran en Italia y concluía expresando la esperanza de que se llegara a reducir una divergencia en la cual y a través de un exiguo número de casos, se debatía una cuestión de principio, de capital importancia para la Iglesia. Esta última esperanza no fue vana. Dos días después, el mismo «Osservatore» pudo anunciar que el Rey Emperador había contestado a la carta del Pontífice prometiendo «que serían tenidos muy en cuenta, a los fines de una solución conciliadora, los dos puntos de vista». La Prensa italiana ha formulado votos por la pronta distensión de ánimos y ha demostrado la solidez de las buenas relaciones entre el Gobierno italiano y la Santa Sede. Tanto de una parte como de otra se espera que no surjan graves divergencias, dado el favorable espíritu que anima a las autoridades vaticanas y a las del régimen.—Centralearopa.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ante la posibilidad de que las primeras disposiciones legislativas fueran ampliadas en un sentido más restrictivo, la Santa Sede formuló oportunamente por vía diplomática sus observaciones y el Pontífice intervino directamente escribiendo dos cartas, una al Rey y otra a Mussolini. Ello, no obstante, el Consejo de ministros celebrado el día 10 de Noviembre aprobó un Decreto-ley que en su artículo primero, dispone: «Se prohíbe el matrimonio del ciudadano de raza aria con persona perteneciente a otra raza y el matrimonio contrario a esta prohibición es nulo. No puede producir efectos civiles y no debe, por tanto, figurar en los registros del Estado el matrimonio efectuado con violación de esta ley».

Ha causado enorme sensación el aviso recibido esta mañana en el cuartelillo de flechas de la Organización Juvenil. En dicho aviso se anuncia para mañana la llegada a esta capital de los tres santos Reyes Magos, que traen un fantástico equipaje lleno de juguetes, cuentos y caramelos, para que por la Organización Juvenil se efectúe su reparto entre los niños pobres que les han escrito. Con tal motivo, mañana día 5 y a eso de las siete de la tarde, las calles de Segovia darán paso a la comitiva regia, desconociéndose a esta hora el itinerario que hayan de seguir. Sabemos, desde luego, que irán a los Comedores de Auxilio Social, bajarán al Hospicio y que en el cuartel de flechas dejarán también algo que alegrará a los niños que nos encargaron su correspondencia. Es nuestro deseo que la generosidad de los Reyes para con Segovia haga innecesario el sortear los juguetes porque dejen tal cantidad que a todos llegase...

En el Vaticano se afirmaba que, de hecho, la anterior disposición está en abierta oposición con el Tratado de Letrán. Pero el conflicto no es demasiado grave, porque las estadísticas italianas demuestran que sobre más de trescientos mil matrimonios anuales, apenas algunas decenas podrían ser alcanzados por los efectos de la disposición que comentamos.

Desde luego, si tenemos la seguridad de que para todos hay algo, ya sean juguetes, cuentos o dulces. Estas dudas son los motivos que han existido para no efectuar el sorteo que se había anunciado para el día 3.

El «Osservatore Romano» anunció inmediatamente una nota sobre el problema, y en efecto, el 14 de Noviembre publicó un artículo titulado: «A propósito del nuevo Decreto-ley», artículo que, en parte, fue reproducido y comentado por algunos periódicos católicos, como «L'Avvenire», de Roma; «L'Avvenire d'Italia», de Bolonia y «L'Italia», de Milán; y por la Prensa católica italiana. El artículo del «Osservatore Romano», mesurado en su forma y elevado en sus argumentos, ponía de relieve la doctrina de la Iglesia a propósito del matrimonio mixto, para el cual existen dos impedimentos canónicos: Uno, prohíbe el matrimonio entre católicos y personas no bautizadas (judíos, ateos, etcétera), y otro no permite la boda entre católicos y personas bautizadas, pero no católicas (herejes, cismáticos, etcétera). Se admiten, sin embargo, excepciones, mediante dispensa otorgada en cada uno de los casos, cuando median motivos graves y siempre que exista la seguridad de que el cónyuge católico no está amenazado en su fe y que toda la prole, sin excepción, será bautizada y educada en el catolicismo. En cuanto a la raza, la Iglesia no establece impedimentos. Cuando los dos contrayentes profesan la religión católica, el matrimonio puede ser celebrado. Después de haber puesto de relieve la oposición de la nueva ley con el Concordato y el daño inferido a un compromiso solemne, el «Osservatore Romano» aludía a las dos cartas del Papa, sin respuesta, hacía algunas consideraciones optimistas sobre el exiguo, o mejor insignificante, número de matrimo-

niños que se celebran en Italia y concluía expresando la esperanza de que se llegara a reducir una divergencia en la cual y a través de un exiguo número de casos, se debatía una cuestión de principio, de capital importancia para la Iglesia. Esta última esperanza no fue vana. Dos días después, el mismo «Osservatore» pudo anunciar que el Rey Emperador había contestado a la carta del Pontífice prometiendo «que serían tenidos muy en cuenta, a los fines de una solución conciliadora, los dos puntos de vista». La Prensa italiana ha formulado votos por la pronta distensión de ánimos y ha demostrado la solidez de las buenas relaciones entre el Gobierno italiano y la Santa Sede. Tanto de una parte como de otra se espera que no surjan graves divergencias, dado el favorable espíritu que anima a las autoridades vaticanas y a las del régimen.—Centralearopa.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo del día 3 de Enero de 1939: Premio de 20 pesetas, número 58. Premios de 3 pesetas, números 158, 258, 358, 458, 558, 658, 758, 858, 958.

Notas de Hacienda

Pago de intereses de Deuda del primer trimestre de 1939. En virtud de Orden del ministerio de Hacienda pública en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1.º del mes actual, la Delegación de Hacienda de esta provincia admite las facturas de intereses de las Deudas del Estado, de la del Tesoro, de las especiales desde el día siguiente al de sus respectivos vencimientos, que se hallen comprendidas dentro del primer trimestre del corriente año, previo cumplimiento de las formalidades establecidas en la Orden de 11 de Octubre de 1938 que sirvieron de norma para el abono de los intereses vencidos durante el cuarto trimestre de 1938.

En virtud de Orden del ministerio de Hacienda pública en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1.º del mes actual, la Delegación de Hacienda de esta provincia admite las facturas de intereses de las Deudas del Estado, de la del Tesoro, de las especiales desde el día siguiente al de sus respectivos vencimientos, que se hallen comprendidas dentro del primer trimestre del corriente año, previo cumplimiento de las formalidades establecidas en la Orden de 11 de Octubre de 1938 que sirvieron de norma para el abono de los intereses vencidos durante el cuarto trimestre de 1938.

Intereses de Deuda del tercer trimestre de 1938

Para la buena marcha de los servicios de la Delegación de Hacienda y a la vez en beneficio de los propios interesados, se recuerda que las declaraciones que a continuación se detallan, se hallan desde hace bastante tiempo, como oportunamente se anunció en la Prensa local y Radio, señalando el pago de los intereses correspondientes al tercer trimestre, debiendo los interesados presentarse en el Negociado de Deuda de la Delegación de Hacienda con el triplicado de la declaración jurada que debe obrar en su poder a recoger la documentación, títulos y resguardos de facturas de cupones, documento este último necesario para poder percibir en la sucursal del Banco de España de esta plaza el importe de los intereses.

Para la buena marcha de los servicios de la Delegación de Hacienda y a la vez en beneficio de los propios interesados, se recuerda que las declaraciones que a continuación se detallan, se hallan desde hace bastante tiempo, como oportunamente se anunció en la Prensa local y Radio, señalando el pago de los intereses correspondientes al tercer trimestre, debiendo los interesados presentarse en el Negociado de Deuda de la Delegación de Hacienda con el triplicado de la declaración jurada que debe obrar en su poder a recoger la documentación, títulos y resguardos de facturas de cupones, documento este último necesario para poder percibir en la sucursal del Banco de España de esta plaza el importe de los intereses.

Una vez hechos efectivos pueden presentar las facturas de cupones de los vencimientos del cuarto trimestre de 1938 y primero de 1939.

Número de las declaraciones a que se hace referencia: 389, 391, 693, 696, 697, 709, 885, 892, 916, 932, 934, 948, 950, 951, 955, 1.055, 1.056, 1.057, 1.072, 1.129, 1.133, 1.138, 1.139, 1.175, 1.176, 1.178, 1.192, 1.193, 1.198, 1.207, 1.208, 1.258, 1.268, 1.430, 1.399, 1.434, 1.837, 1.934, 1.938, 2.328, 2.447, 2.450, 2.452, 2.923, 2.924, 2.926, 2.927, 2.928, 2.929, 3.058 y 3.110.

En Italia se han construido 21.000 viviendas en diez meses

Se están demoliendo todas las casas que no reunen condiciones higiénicas

Roma.—La política demográfica seguida por el fascismo alcanza resultados plenamente satisfactorios. La población de Italia prosigue su marcha ascendente. Se está procediendo a la demolición de todas las viviendas que no reunen las necesarias condiciones de habitabilidad y, en su lugar, se están construyendo nuevas casas, higiénicas y decorosas. La Agencia Centralearopa comunica que durante los primeros diez meses de 1938, se han concedido 24.000 licencias de construcción de viviendas en las diecisiete principales ciudades de Italia. Estas viviendas comprenden, en total, 80.520 piezas. En el mismo período de tiempo del año anterior se habían concedido licencias para construir 18.975 viviendas, con un total de 77.729 piezas. Idéntica progresión se registra en todo el territorio italiano. Por el contrario, se ha procedido y se procede a la demolición racional de todas las viviendas que no responden a las exigencias de la higiene, decoro, utilidad y estética, desde el punto de vista del bienestar de la población y de las clases humildes. Las ciudades a que hacemos referencia al dar las cifras anteriores, son: Bari, Bolonia, Brescia, Ferrara, Florencia, Génova, Messina, Milán, Nápoles, Pádua, Palermo, Roma, Taranto, Turín, Trieste y Venecia. Centralearopa.

Parroquia de El Salvador

Antonio Alemany, ocho quincenas; Angel Alonso, una; Florián Arranz, dos; Julián del Barrio, una; Cayetano Blanco, tres; Estefanía Borregón, trece; Casa Cerveró, dos; Antonio Concepción, una; Marceliano Concepción, once; Emilio Domínguez, una; Julián Domínguez, dieciséis; Bernardo Domingo, una; Gil Escribano, una; Antonio Fernández, una; Enriqueta Fernández, cinco; Asmundo Fernández, dos; Modesta Francisco, dos; Demeteria de Frutos, cuatro; Estanislada García, dos; Ignacio García, una; Jesús García, diecisiete; José García, diecinueve; Ramón García, una; Hipólito Gómez, seis; Eduardo Hernández, dos; Gregorio Herranz, dos; Pedro Herrero, dieciocho; Emilio Lázaro, dos; Cipriano López, una; Víctor Marinas, una; Agustín Martín, seis; Antonio Martínez, veinticuatro; Celedonio Martín, dieciocho; Fausto Martín, dos; Faustino Martín, una; Hipólito Martínez, cuatro; Martín Martín, dos; Víctor Martín, una; Juan Mate, quince; Joaquín Molina, una; Dionisia Moreno, cuatro; Dámaso Navares, dos; Petra Nieto, una; Juana Nieva, dos; Saturnino Otero, catorce; Aparicio de Pablos, una; Sebastián Palomares, una; Sinfrosina Pavón, ocho; Dionisio Pedraza, diez;

Parroquia de San Andrés

Manuela Alonso, dos quincenas; Rosario Alonso, veinticuatro; Joaquín Antoranz, cinco; Fernando Arranz, cuatro; Angel del Barrio, dos; Fuenclisla Bayón, una; Luisa Blanco, dieciocho; Anselmo Callejo, diez; Gregorio Callejo, cuatro; Manuel Cancho, dieciséis; Enrique Cardiel, veinticuatro; Leandro Casanova, tres; Ceferina Crespo, una; F. Delgado, seis; Angel Delgado, tres; José España, una; D. Estaire, catorce; Mariano de Frutos, una; señoritas de Gallardo, dos; Florentina Gallego, una; Francisco Jerónimo, dieciséis; Federico Sánchez, cuatro; José González, una; N. González (Judería Nueva), veinte; Leoncio Guerrero, veinticuatro; Benita Herranz, veinticuatro; Felisa Herranz, dos; Manuel Herranz, dieciocho; Leonardo Herrero, diez; señoras viudas de Herrero y Robles, dos; Segundo Leonor, trece; Marcelino Lorenzo, una; viuda de Mauro de Zúñiga, dos; Inocencia Martín, cuatro; Pedro Martín, dos; Julio Montes, diecinueve; Nicasio Montes, dieciséis; Epifanio Moreno, veintitres; Fernando Moreno, dos; Francisco Nieto, veinticuatro; Cipriana Peromingo, ocho; Marcos del Pozo, dos; Elena Regues, dos; Rosa Run, veinticuatro; Rosalía Salazar, cuatro; Basilia San Frutos, nueve; Narciso Santiago, una; Bonifacio Sanz, dos; Catalina Sanz, dos; Gregoria Sanz, veinticuatro; Manuela Sanz, diez; señora de Tablado, diecinueve; Peña Torres, una; Higinia Vázquez, diecisiete; María Zúñiga, veinticuatro.

Parroquia de San Clemente

Eloy Alvarez, una quincena; Pablo Aragonés, una; León Arroyo, dieciséis; Isidoro Bautista, dos; Antonio Caballero, una; Manuel Carcey, una; Casimiro Delgado, dos; Florentino Escribano, seis; Leandro Esteban, cuatro; Marcos Francisco, dos; Angel García, dos; Gaspar García, dieciséis; Rufino García, una; viuda de Gimeno, una; Eugenio Gómez, dos; Jesús Gómez, quince; José González, dos; Valentín Gutiérrez, cuatro; Edivigis Luengo, nueve; Mariano Martín, dos; Antonio Ortiz, una; Luciano Otero, una; José Pascual, dos; Julia Pastor, tres; Juan José Pedraza, cuatro; María Pérez González, cuatro; Martín Plaza, dos; San-

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

De Marzo a Mayo irán a Italia 30.000 obreros alemanes

Berlín.—Noticias procedentes de esta capital dan a conocer que el doctor Ley y el jefe de la organización del «Dopolavoro», señor Cianetti, han estudiado conjuntamente la manera de organizar más ampliamente los viajes de vacaciones por mar y tierra que proporciona a los obreros alemanes la organización de «La Fuerza por la Alegría». De Marzo a Mayo de 1939, 30.000 obreros agrícolas alemanes visitarán el Norte de Italia, deteniéndose especialmente en la Riviera.

Por otra parte, han estudiado también todo lo referente a la exposición que, organizada por la oficina central de la «Alegría y Trabajo», tendrá lugar en Bucarest en el próximo mes de Mayo y al Congreso mundial que se celebrará en Estocolmo. El doctor Ley saldrá para Génova con el fin de presenciar personalmente la salida de este puerto del «Wilhelm Gustloff», que es uno de los barcos pertenecientes a la organización de «La Fuerza por la Alegría».

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

En el día de la fecha, le ha sido adjudicada a doña Carmen Adrados Díez, número 7 de la lista de aspirantes a interinidad la escuela nacional mixta de Velloso, Ayuntamiento de Perorruído. También con esta fecha, le ha sido adjudicada a doña Isabel Gimeno Martín, la escuela nacional mixta de El Olmo (Barbolla). Este nombramiento se efectúa por haber cesado dicha maestra en la escuela que fue adjudicada sin haberla regentado más de tres meses (Art. 53 de la Orden de 20 de Agosto de 1938). Lo que se hace público cumplimentando lo dispuesto en el artículo 67 de la citada Orden. Segovia, 3 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

«Día del Plato único» y «Día sin postre»

Relación de personas que se encuentran en descubierto en el pago de sus cuotas, con expresión de las quincenas que adeudan, las que podrán hacer efectivas en el plazo de diez días con el recargo del veinte por ciento:

Juan Pérez, dos; Brígida Postigo, once; Emilio Rodríguez, doce; Francisco Román, dos; Constantino Rubio, una; Luis Ruquier, una; Antón Sacristán, ocho; Quintín Sáenz, una; Bernardino Sánchez, dieciséis; Enrique San Juan, una; Tomás Santos, quince; Dionisio Segovia, una; Teófilo Sevilla, cuatro; Sevillano (viuda de), dos; Rosa Tanarro, diez; Nicolás, Toledo, una; Leandro Utrilla, dos; Julia Yuste, tres. Parroquia de San Andrés: Manuela Alonso, dos quincenas; Rosario Alonso, veinticuatro; Joaquín Antoranz, cinco; Fernando Arranz, cuatro; Angel del Barrio, dos; Fuenclisla Bayón, una; Luisa Blanco, dieciocho; Anselmo Callejo, diez; Gregorio Callejo, cuatro; Manuel Cancho, dieciséis; Enrique Cardiel, veinticuatro; Leandro Casanova, tres; Ceferina Crespo, una; F. Delgado, seis; Angel Delgado, tres; José España, una; D. Estaire, catorce; Mariano de Frutos, una; señoritas de Gallardo, dos; Florentina Gallego, una; Francisco Jerónimo, dieciséis; Federico Sánchez, cuatro; José González, una; N. González (Judería Nueva), veinte; Leoncio Guerrero, veinticuatro; Benita Herranz, veinticuatro; Felisa Herranz, dos; Manuel Herranz, dieciocho; Leonardo Herrero, diez; señoras viudas de Herrero y Robles, dos; Segundo Leonor, trece; Marcelino Lorenzo, una; viuda de Mauro de Zúñiga, dos; Inocencia Martín, cuatro; Pedro Martín, dos; Julio Montes, diecinueve; Nicasio Montes, dieciséis; Epifanio Moreno, veintitres; Fernando Moreno, dos; Francisco Nieto, veinticuatro; Cipriana Peromingo, ocho; Marcos del Pozo, dos; Elena Regues, dos; Rosa Run, veinticuatro; Rosalía Salazar, cuatro; Basilia San Frutos, nueve; Narciso Santiago, una; Bonifacio Sanz, dos; Catalina Sanz, dos; Gregoria Sanz, veinticuatro; Manuela Sanz, diez; señora de Tablado, diecinueve; Peña Torres, una; Higinia Vázquez, diecisiete; María Zúñiga, veinticuatro. Parroquia de San Clemente: Eloy Alvarez, una quincena; Pablo Aragonés, una; León Arroyo, dieciséis; Isidoro Bautista, dos; Antonio Caballero, una; Manuel Carcey, una; Casimiro Delgado, dos; Florentino Escribano, seis; Leandro Esteban, cuatro; Marcos Francisco, dos; Angel García, dos; Gaspar García, dieciséis; Rufino García, una; viuda de Gimeno, una; Eugenio Gómez, dos; Jesús Gómez, quince; José González, dos; Valentín Gutiérrez, cuatro; Edivigis Luengo, nueve; Mariano Martín, dos; Antonio Ortiz, una; Luciano Otero, una; José Pascual, dos; Julia Pastor, tres; Juan José Pedraza, cuatro; María Pérez González, cuatro; Martín Plaza, dos; San-

JABONES «ERESMA»

Fábrica de jabones y lejías (Frente al Banco de España)

Ildefonso Rodríguez, 8 Teléfono 14 SEGOVIA

tos Rodríguez, dos; Tomás Sanz, ocho; María Walls, una.

Caso de existir alguna confusión en las presentes listas será subsanada gustosamente a petición del interesado.

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia mañana, jueves, día 5, a las nueve de la noche, con arreglo al siguiente programa:

- 1.—Himno Eucarístico. 2.—Santo Evangelio del día de Reyes, por don Antonio Torres, rector del Seminario. 3.—Villancicos, por las jóvenes de Acción Católica de la feligresía de la Santísima Trinidad. 4.—«La Estrella de Jesús», por don Gerardo González, capellán de San Martín. 5.—Villancicos, por el coro dicho. 6.—Los niños españoles en la festividad de los Santos Reyes, por don Eliseo de Pablo, periodista. 7.—Villancicos, por el coro mencionado. 8.—«El Subsidio Familiar y la adoración de los Santos Reyes», por don Jesús Tablado, jefe de las oficinas del Retiro Obrero. 9.—«Salve Montserratina». Cristiano radioescucha, atiende a esta emisión, última de Navidad, dedicada a la festividad de los Santos Reyes, como un homenaje al Niño Dios.

MARILU

El lápiz ideal para los labios. No los pinta; los rejuvenece. PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

Venta de madera

Se venden 21 metros cúbicos de nogal, 27,5 de álamo blanco, 13 de chopo y 5,5 de olmo, situados en la finca denominada «Molino de los señores», en la carretera de Arévalo, próximo a esta capital, apeada y con corteza.

Se vende una vaca suiza de cuatro días. Para tratar, con el cartero de El Cubillo.

Se ofrece joven, escribiente mecánico, sabiendo contabilidad y conociendo industria seguros. Razón, en esta Administración.

Preparación de dibujo para el bachillerato, por profesora diplomada en Madrid. Informes, José Zorrilla, 22, derecha.

Ama de cría primera, se ofrece para casa de los padres. Razón, Mariano Marugán, en Navas de la Asunción.

«Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

Se vende una vaca recién parida y dos chotas preñadas, en Escarabajosa de Cabezas, José Herrero.

Vendo macho romo, al cerrar, toda prueba, y burro de tres años, buena lámina, por no poderlos atender. Tratar, Domingo Cid, en Navares de Enmedio.

Se compra o alquila radio, corriente alterna. Razón, brigada segunda, escuadrón de Calatrava, estafeta 41.

Paradistas Vendo un potrillo de dos años, escogido, pelo negro, anglo-árabe, edad cuatro años; el otro alazán obscuro, a toda prueba, de burras y yeguas. Tratar, Gregorio Cecilia, Paradinás.

Se vende una camioneta «Chevrolet», rueda jamela, recién reparada. Para verla Parador del Norte, Félix Santuste.

Se vende una vaca suiza, del tercer parto. Para tratar, con Federico Lázaro, en Hontoria.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, de bastante producción. Tratar, con Luciano Pérez, en Ituro y Lams.

Vendo chota suiza, de ocho días, calle del Socorro, número 12. Bernardino de Andrés.

Cerda extraviada, blanca, con manchas cárdenas en la cabeza, peso 80 kilos, desapareció 28 Diciembre. Avisar al dueño Germán Burgos, en Jemenuño.

Maderas Corta 218 pinos albares, marcados en pinar de Ayala, término Sambal (Segovia); se sustituirán sábado 7 Enero a las doce horas, despacho abogado don Román Valasco, en Cullán.

Compro mostradores y objetos de estaño. Dirigirse bar Juan Bravo, de doce a una.

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos. Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

JEREZ «LA RIVA» Representante: HERNANSIER Cervantes, 7 Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia